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Ο Εσπερινός για την εορτή της Αγίας Θεοδώρας 
στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον Μητροπολιτικό Ναό Υπεραγίας Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης 
στην Κέρκυρα, όπου βρίσκονται τεθησαυρισμένα το ιερό 
σκήνωμα της Αγίας Θεοδώρας της Αυγούστης, της 
αναστηλωσάσης την Ορθοδοξία, καθώς και τεμάχιο λειψάνου 
του Αγίου Ιερομάρτυρος Βλασίου, τελέστηκε το χθες, επί τη 
εορτή των δύο Αγίων, Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Μητροπολίτη Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου.

Κατ’ αυτόν έψαλαν χοροί εκ της Σχολής Εκκλησιαστικής Μουσικής της Ιεράς 
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Μητροπόλεως Κερκύρας Ο ΑΓΙΟΣ ΑΡΣΕΝΙΟΣ, υπό τη διεύθυνση των πρωτοψαλτών 
κ. Νικολάου Μακρόπουλου, διευθυντού της σχολής, και Γεωργίου Λαβράνου.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πρωτ. Θεμιστοκλής Μουρτζανός, ο οποίος στάθηκε στον αποστολικό λόγο ότι 
οι χριστιανοί είναι «ως μηδέν έχοντες και τα πάντα κατέχοντες» και περιέγραψε 
τη ζωή της Αγίας Θεοδώρας ως ζωή ιλαρού δότη και ανθρώπου ευχαριστιακού, ως 
ζωή μητέρας που οδήγησε τα παιδιά της στην οδό της σωτηρίας κατά Θεόν, αλλά 
και τα άφησε ελεύθερα να ακολουθήσουν τον δρόμο τους, εμπιστευόμενη τον Θεό, 
ενώ τόνισε ότι η Αγία Θεοδώρα δεν θέλησε να ακολουθήσει την οδό κάποιων οι 
οποίοι ερμηνεύουν τον Θεό σαν να είναι αυθεντίες, αλλά εμπιστεύθηκε τη 
διδασκαλία της Εκκλησίας. Ο δρόμος της Αγίας είναι σπουδαίος για τους καιρούς 
στους οποίους οι άνθρωποι ταυτίζουν το είναι με το έχειν τους, θεωρούν τις 
επιθυμίες τους ανώτερες από τη φύση και θέλουν να υπαγορεύσουν στην Εκκλησία 



πώς να ερμηνεύσει το Ευαγγέλιο. Όμως οι πιστοί ακολουθούν το παράδειγμα των 
αγίων, που κατέχουν την αγιότητα, τη σωτηρία, την κοινωνία με τον Θεό στη 
βασιλεία των ουρανών.

Σε προσφώνησή του στο πέρας του Εσπερινού ο Μητροπολίτης Κερκύρας κ. 
Νεκτάριος , αφού ευχαρίστησε τον ομιλητή, επεσήμανε ότι ζούμε σε μια εποχή 
στην οποία οι κρατούντες δεν έχουν σχέση με την Εκκλησία ούτε πιστεύουν στον 
Θεό, αλλά εκμεταλλεύονται το φρόνημα του ευσεβούς λαού μας για να αντλήσουν 
οφέλη για τους εαυτούς τους και ότι ο πλούτος ο πνευματικός της πίστης μας 
είναι οι άγιοί μας. Ο πιστός λαός χρειάζεται να πορεύεται στο κατά Χριστόν ζην 
και να εμπιστεύεται τους αγίους μας, που συνεχίζουν να προστατεύουν τον τόπο 
μας, όπως η αγία Θεοδώρα.

Ακολούθησε η ανάγνωση του συναξαριού της Αγίας.



















  







  







 

 


